

受市场需求、价格、机械化普及“三因素”共同影响

今年农民更愿意种玉米

本报讯（记者 孙向阳）“去年玉米价格好，我今年还是种玉米。去年村里一些种高粱的人，有的今年也改种玉米了。”大同县党留庄乡马连庄李田有说。记者昨日从国家统计局大同调查队了解到，受市场需求、价格、机械化普及“三因素”共同影响，农民春播玉米种植意向增强。

大同调查队对160户样本农民进行春播种植意向抽样调查结果显示，玉米仍是主要种植作物，今年玉米种植意向面积较上年实际种植面积增加8.8%左右。

据了解，农民愿意种玉米主要是市场需求增加。近年来，由于大型养殖户的不断增多，玉米作为畜禽养殖的主要

饲料，需求量不断增加，促进了农民的种植积极性。同时，玉米淀粉、玉米糁加工用料需求的增加，也为玉米销售提供了更多渠道。有69%的农民反映，玉米有多少都不愁卖，今年更愿意继续种植玉米。再者，去年玉米收购价格持续上升，增加了农民的种植积极性，收购商上门

现场脱粒收购及周到的服务，提升了农民玉米种植意愿。还有，随着农业科技的发展，种植、收割玉米机械化程度越来越高，人工劳动成本降低也是推动玉米种植面积增长的重要因素。有73%农民认为，种植玉米省时省力、易于管理，所以更愿意选种。

● 记者走市场 ●

蔬菜种类丰富 价格普遍回落

本报讯（记者 李兴华）记者昨日走访农贸市场和超市了解到，天气转暖，市场上蔬菜价格普遍回落。

在大同火车站附近一家超市内，各类蔬菜琳琅满目，货品十分丰富，和上月相比，不少蔬菜的价格明显回落。其中，西红柿3.98元/公斤、西葫芦5.16元/公斤、黄瓜4.76元/公斤。蔬菜区工作人员告诉记者，近期不少蔬菜的价格都便宜了，有很多种类降幅在一半左右。

随后记者又来到武定北路一家便民市场，通过对比发现，便民市场的蔬菜价格也普遍下降，像蒜薹、茄子、豆角等价格每公斤下降了2至4元不等，就连一直高高在上的葱、姜、蒜价格也呈现整体下降态势。

家住玄冬花园的张春莲大妈每天上午都要去市场购买新鲜蔬菜，昨天她花了16元买了5个青椒、两根黄瓜和一袋杏鲍菇。张大妈笑着说：“上个月，这些菜没二十五六块买不下来，眼下蔬菜大部分都便宜了，买菜时也不用抠抠搜搜的了。”

对于蔬菜价格普遍回落的原因，一



些商贩认为，气温回升，蔬菜生长期缩短且上市品种丰富，推动蔬菜价格回落，同

时节日效应消退，供大于需也使得蔬菜价格普遍回落。

“宅健身”成常态

本报讯（记者 李兴华）“春暖花开，正是健身减脂的好时候，练出好身材就靠它了。”昨日，家住开源嘉苑的高丽霞从体育用品店购买了一对哑铃，她打算在家练习瑜伽和哑铃帮助手臂和腿部塑形。记者走访市场了解到，近期，市场上哑铃、瑜伽垫、弹力带、跳绳等“小而美”健身器材热销。

“哑铃和无绳跳绳卖得最好，这几天

“小而美”健身器材受青睐

比月初销量翻倍。”源茂街某体育用品店销售员边忙着补充货品边向记者介绍，女士用5至6磅的哑铃最合适，如果感觉哑铃太重了，可以取掉一个或两个圆饼。她还指着门口的哑铃说，光这个2磅的哑铃，5日那天就卖了13对。最近，像瑜伽垫、弹力带这些运动简单易学、不需要太大场地的器材销量都很好。

购买了两个呼啦圈和两根无绳跳绳

的郭昊敏对记者说：“春天了，准备把老公和女儿都发动起来，搞搞家庭健身运动。疫情让人们健康的关注度提升，家庭运动越来越受重视。”一位体育用品店店主告诉记者，4月1日至7日，店里哑铃、呼啦圈、瑜伽垫、跳绳4种产品的销售量比上月同期成倍增长。“‘宅健身’已成常态，‘小而美’的健身器材更讨消费者喜爱。”该店主说。

家装旺季来临

本报讯（记者 高欣）春季是家装市场的旺季。近日，记者走访我市家装市场发现，各大品牌纷纷打出健康环保牌，来吸引消费者的目光。

4日上午，记者在我市某国产品牌水性漆店内看到，不时有顾客进店咨询选购水性漆。“以前都是洋品牌的油漆受欢迎，现在市场上到处都是国产品牌的水性漆。”据店主孙先生介绍，现在的水性漆不论是硬度、漆膜饱满度、光泽度、手感等方面，都远超进口油漆，被称为目前

市场劲吹环保风

市面上最环保的漆类。除水性漆受欢迎外，生态板也是市民家装时的首选装修材料。“目前在售的有负离子生态板、净醛生态板、抗菌生态板等系列，还有专门针对儿童房的多彩生态板，可以满足不同消费者的家装需求。”据某家居板材的销售人员介绍，生态板性能卓越，具有耐高温、超高抗磨性、抗划伤、防潮等特点。从环保层面来说，它的环保等级均已达到E0级，接近于天然木材。

准备装修新房的彭女士说，逛了一

圈下来发现，虽然各个品牌都说自家材料“零污染”“零甲醛”，但同一类型的板材在价格上却相差很大，不知道到底该选哪个品牌。

在我市从事多年房屋装修的许师傅告诉记者，目前，市场上号称“零污染”的环保产品或合格的产品并不是没有污染，只是污染物含量较低而已。因此，消费者即使购买了环保材料或家具，装修后也不要立马入住，最好通风半年以上再入住。

市民投资要谨慎 绩差股票要少碰

本报讯（记者 孙向阳）记者昨日从山西证券大同分公司了解到，今年以来，已有6只股票退市，持有退市股票的市民都有不同程度的亏损，建议市民买卖股票时要谨慎，一些净资产为负数、亏损的股票尽量不要碰。

山西证券大同分公司人士介绍，营业部持有退市股票的市民大约有10多位，亏损最多的市民亏了八九万元。他说，退市股票会进入新三板市场交易，但流动性较弱，价格会大大缩水。由于股票退市后，如果符合相应条件，还有重新上市的机会，虽然机会很小，但这些市民依然选择持有。

市民投资股票时，如何规避退市股票？山西证券大同分公司人士建议，市民选择股票时一定要远离净资产为负数的股票。根据最新退市制度规定，净资产为负数的进入退市风险警惕，净资产2年负数的将被暂停上市，连续3年净资产为负数的将被强制退市。远离1元左右的低价股，当上市公司的股价接近1元时，就会触发被强制退市风险，股价平均20个交易日股价低于1元时，股票将被强制退市。此外，还要远离业绩连续亏损的股票，远离虚假陈述的股票。

预付卡“套路”深 市民办卡需理性

本报讯（记者 高欣）作为一种消费形态，商家经常会设计五花八门的预付卡来吸引消费者的眼球，虽然便利优惠，但也暗藏风险，市民需理性办卡。

去年，家住光熙苑的王女士在我市某儿童摄影工作室办了一张5000元的预付卡，办卡当天消费2000元为孩子拍了一套生日照。几天前，当她再次准备为孩子拍照时，却发现工作室已经关门，给负责人打电话也联系不上。“当初办卡时商家说得天花乱坠，头脑一热就办了。没想到出现这种情况，花钱买教训了。”王女士说。

不少市民接受记者采访时反映，使用预付卡消费时，还经常被商家随意设置的条款限制，而要求退卡时，“一经售出，概不退款”的声明更让消费者陷入被动。因此，消费者在购买预付卡时，要与商家签订书面协议，标明预付卡的功能、使用范围、有效期限、退款条件、违约责任等细节，且每次使用后要及时核对卡内余额，防止余额被侵吞或盗用。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微信